
Sondage plan de déconfinement 
04/05/2020 



Présentation du sondage 

Sondage diffusé entre le 30 avril et le 1er mai : 

• Par email auprès de 17 établissements scolaires : 
- Maternelles : les Ajoncs, les Genêts, Louis-Hubert Allié, Molière, Sonia Delaunay, les 

Vanettes 

- Elémentaires : Mermoz (mixte), Lamartine, Anatole France, André Malraux, Logie, Rouget 
de Lisle 

- Collèges : Alfred de Vigny, Georges Pompidou, Les Bruyères, Les Renardières 

- Lycées : Paul Lapie 

• Sur Facebook (page LIPE, et pages regroupant des habitants de la Ville et 
association APIFA) 

 

Bilan au 4 mai 12h : 

1620 réponses, dont 1254 avec un enfant en maternelle ou élémentaire 
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Etablissements scolaires des enfants (1/2) 
Ecoles maternelles et élémentaires Répondants 

Ecole maternelle Alfred de Musset 4 

Ecole maternelle Alphonse Daudet 1 

Ecole maternelle Camille Claudel 10 

Ecole maternelle Charles Perrault 8 

Ecole maternelle Fontanes 3 

Ecole maternelle Françoise Dolto 2 

Ecole maternelle Jean Mermoz 78 

Ecole maternelle Joachim du Bellay 20 

Ecole maternelle Jules Verne 15 

Ecole maternelle La Farandole 34 

Ecole maternelle La Marelle 5 

Ecole maternelle Les Ajoncs 100 

Ecole maternelle Les Fauvelles 11 

Ecole maternelle Les Genêts 35 

Ecole maternelle Les Vanettes 42 

Ecole maternelle Louis-Hubert Allié 7 

Ecole maternelle Molière 128 

Ecole maternelle Mozart 3 

Ecole maternelle Rodin 9 

Ecoles maternelles et élémentaires Répondants 

Ecole maternelle Saint-Exupéry 4 

Ecole maternelle Sonia Delaunay 98 

Ecole maternelle Théophile Gautier 10 

Ecole maternelle Watteau 5 

Ecole élémentaire Alexandre Dumas 2 

Ecole élémentaire Alphonse de Lamartine 108 

Ecole élémentaire Anatole France 131 

Ecole élémentaire André Malraux 79 

Ecole élémentaire Armand Silvestre 36 

Ecole élémentaire Camille Claudel 10 

Ecole élémentaire Guynemer 12 

Ecole élémentaire Jean de la Bruyère 26 

Ecole élémentaire Jean de la Fontaine 13 

Ecole élémentaire Jean Mermoz 67 

Ecole élémentaire Logie 151 

Ecole élémentaire Marcel Achard 19 

Ecole élémentaire Pierre de Ronsard 22 

Ecole élémentaire Rodin 9 

Ecole élémentaire Rouget de Lisle 158 
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Collèges Nb 

Alfred de Vigny 130 

Georges Pompidou 46 

Georges Seurat 9 

Les Bruyères 223 

Les Renardières 80 

Lycées 

Lucie Aubrac 0 

Paul Lapie 155 

Etablissements scolaires des enfants (2/2) 
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Dans quelle situation êtes-vous actuellement ? 
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71% 

25% 

1% 

1% 

2% Télétravail

Chômage

Enfant gardé par un tiers

Enfants à l'école (personnel
soignant)
Autre

Sur 1620 réponses 



Quel est votre ressenti sur la continuité 
pédagogique pour votre enfant ? 

 Maternelle : problème pour les parents de 
gérer le suivi des maternelles en travaillant en 
même temps 

 
 Elémentaire : en majorité le retour est positif  

 
 Collège/Lycée :  
 un suivi inégal des professeurs et  manque 

de cours virtuels (très inégal aussi). 
 trop de travail dans certaines matières et 

quasi inexistant dans d’autres 
 

Sur 1620 réponses 
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73% 

17% 

1% 
6% 

2% 1% Je suis satisfait vu le
contexte

Je ne suis pas satisfait

Difficile avec les petits

Très inégal selon les
matières [collège/Lycée]

Manque de classes
virtuelles

Trop d'outils différents
[collège]



Moyens informatiques 

Votre enfant a-t-il accès à un 
ordinateur/tablette pour son travail ? 

Votre enfant a-t-il besoin d'imprimer une partie 
de son travail ? 

Comment imprimez-vous pour votre enfant ? 

Sur 1620 réponses 
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Retour à l’école 

Si les établissements rouvrent, pensez-vous 
continuer à garder votre enfant à la maison 
pendant la période de déconfinement ? 

Sur 1250 réponses 
(mat. élém.) 

Si vous mettez votre enfant à l'école, c'est 
parce que : 
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35% 

29% 

7% 

16% 

11% 

2% 

Non

Oui, si le suivi
pédagogique à distance
est maintenu

Oui, jusqu'au 18 Mai

Oui, jusqu’au 25 Mai 

Oui, jusqu’à la fin de la 
période de déconfinement 

Oui, jusqu'en Septembre

30% 

39% 

11% 

15% 

4% 

1% 

Besoin de télétravailler sans
enfant à gérer

Travail sans mode de garde
alternatif

Décrochage de l'enfant

L' école ouvre pour sa classe

Lien sociale et apprentissages

Manque d'équipement au
domicile



Le temps méridien 

Sur 1250 réponses 
(mat. élém.) 

Si votre enfant retourne à l’école, le ferez-vous déjeuner : 
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Et après 16h30 ? 

Sur 1250 réponses 
(mat. élém.) 

Si votre enfant retourne à l’école et qu'une 
garderie est mise en place après 16h30, y 
inscrirez-vous votre enfant ? 

Reprise du travail (98%) 
Enseignants (2%) 
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35% 

39% 

20% 

6% 
Dépendra de l'arrêt du
télétravail

Dépendra des conditions
d'accueil

Pas de garderie si
possible

En fonction de l évolution
de la maladie

26% 

30% 

24% 

10% 

10% 
Pas de garderie
habituellement

Limiter le temps à l'école
au strict minimum

Grâce au télétravail

Peur du non respect de
la distanciation

Manque de confiance
dans le VAL

Non, parce que : Ne sait pas : 

 

 

 

Oui, parce que: 

 

 



Sur 1250 réponses 
(mat. élém.) 

Mesures barrières 

Avez-vous expliqué à votre enfant comment bien se laver les mains et les mesures barrières ? 
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Sur 693 réponses 
(collège, lycée) 

Classes virtuelles (collège, lycée) 

Votre enfant a bénéficié de classes virtuelles dans combien de matières ? 
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Sur 1620 réponses 

Verbatim des questions de parents 
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 Qui ira à l’école : 
 A quelle fréquence les enfants seront scolarisés : 1 semaine sur 2, 1 journée sur 2 ou par demi-journée ? 
 Qui décide du choix des enfants (enseignants ?, parents ?). Problème des parents seuls qui doivent travailler et gérer les enfants à la maison en même 

temps. Comment cela sera-t-il pris en compte ? priorisation de certains enfants ? 
 Les fratries pourront-elles être prise en compte sur les mêmes horaires (ou jours) ? 
 Si les parents choisissent de ne pas remettre leur enfant à l’école, est ce qu’il sera noté absent ? Ce choix sera-t-il définitif ? 
 Une attestation de « non accueil de l’enfant » sera-t-elle fournie pour les parents qui travaillent ?  
 Enfants en situation de handicap : Quid de l’accueil des enfants en ULIS ? Quid des enfants d’enseignants avec pathologie (cas aux Bruyères) 
 Personnel soignant : les enfants du personnel soignant continueront-ils à être accueillis dans les établissements tout le temps ? 

 Mesures de protection sanitaires : 
 La Mairie (Département ou Région) fournira-t-elle les produits de protection (masque, gel) + Grosse inquiétude sur l’accès au toilette (Cf Collège 

Pompidou : apparemment il y avait un problème d’accès aux toilettes avant le confinement) + savon et papier toilette (élémentaires et collèges) 
 Les parents seront-ils prévenus au cas où un enfant fréquentant l’école d’un des leurs contracterait le coronavirus ? 

 Mesures de distanciation : 
 Comment fera-t-on pour respecter la distanciation dans les couloirs trop étroits ? et la cantine ? Quid des récrés ? 
 En maternelle, comment enseignants/ATSEM vont-ils pouvoir respecter la distanciation avec les enfants ? 

 Le mix entre l’enseignement présentiel et à distance : 
 Comment les enseignants vont-ils pouvoir assurer l’enseignement en présentiel et à distance pour l’autre moitié de leurs élèves ? 
 Les cours à distance (voire l’accès au CNED) vont-ils continuer s’ils choisissent de ne pas remettre leur enfants à l’école pour des raisons de santé par 

exemple ou parce ce que l’enfant doit prendre les transports en commun pour aller à l’école ? 
 Le temps méridien : 

 Y aura-t-il une cantine ou pas (maternelle, élémentaire et collège) ? 
 La garderie : 

 Le VAL va-t-il fonctionner sur tous ses temps : accueil du matin, du soir, le mercredi et pas mal de questions sur le mois de juillet (surtout maternelles) ? 
 Question financière : 

 La Mairie va-t-elle rembourser les frais d’accueil des enfants pendant la période du confinement ? 



Synthèse et conclusion 
 Des remerciements envers les professeurs et enseignants 

 La plupart des parents attendent de savoir exactement comment va être organisé le retour à l’école (accueil/horaires/cantine/respect des gestes 
barrière et fourniture des produits de protection – il y a des parents qui voudraient que les enfants soient testés) avant de décider de remettre leurs 
enfants à l’école.  

 Grande disparité entre certains parents préférant prioriser la santé de leur enfants ne souhaitent pas les envoyer à l’école et ne comprenant pas la 
réouverture de celles-ci et d’autres pour lesquels il est urgent que leur enfant reprenne un rythme normale, une scolarité suivie et une vie sociale ou 
pour rattraper un décrochage scolaire en cours. 

 Inquiétude sur les moyens mis à disposition des écoles pour assurer la sécurité de tous et craintes sur le respect des gestes barrières 

 Certains demandent s’ils peuvent changer d’avis (refus puis retour à l’école ou l’inverse). 

 Souhait de la poursuite de la continuité pédagogique 

 En élémentaire, un manque de communication école/parents est souligné 

Propositions intéressantes : 

 Mettre l'accent sur le temps d'enseignement et supprimer le périscolaire. Semaine de quatre jours, avec deux jours d'enseignement par semaine, en 
alternance avec l'enseignement à distance. Repas de midi pris dans les classes, chacun a sa place...Merci de mentionner qu'en cas d'alternance des 
jours à l'école ils sera nécessaire de consulter les parents pour s'assurer que tous les enfants d'une fratrie vont à l'école les mêmes jours, même 
lorsqu'ils sont dans des écoles différentes 

 Sachant que chaque classe peut accueillir 15 personnes soit environ moitié de la classe, il sera bien que l’école accueille les enfants par demi-journée 
(avant déjeuner et après le déjeuner) cela donnera la possibilité aux élèves qui souhaitent de ne pas manger à la cantine (réduction important de 
risque de contamination). Donc alternance matin et après-midi une semaine sur deux. 

Proposition de la LIPE : 

 Ateliers « lavage des mains » avec des infirmières libérales de la ville (ateliers déjà existant aux Vanettes depuis plusieurs années) 

04/05/2020 Sondage LIPE “Plan de déconfinement” 14 



MERCI ! 

04/05/2020 Sondage LIPE “Plan de déconfinement” 15 


